

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

Rivalidad por la Gloria

Un publicista, que no es precisamente de nuestra Escuela, y que á veces, por el fondo demasiado libre de sus escritos, se ha podido creer que portenecía a la contraria, acaba de publicar un artículo en el que se pintan, y pudiera decirse para ser más exactos que se dibujan a pluma, las ansias y las preocupaciones de la humanidad, esclava de los placeres del oro y de la carne.

Minados, arrinconados, borrados, escribe, los grandes ideales, la fe que transporta las montañas, el heroísmo que gana la batalla, aún después de muerto el caudillo, el amor que hace soñar después de morir, toda está dominado, supeditado, vencido por el oro o entregado a él. La fiebre de dinero ha invadido a la humanidad. ¡Díneros! Nadie piensa sino en el dinero. Perdida la fe, resquebrajado sin ella el heroísmo, atrofiada la voluntad ha-se llegado a una de esas horas de relajación, de apatía, de indiferencia, de abulia y de epicuriana corrupción y pereza, en que triunfa el egoísmo en su forma más artificiosa y malsana: la voluptuosidad.

Es pesimista el cuadro precedente. Y no ha puesto en él gran cosa la fantasía lírica del escritor. Todo eso es cierto. Empero lo es mirando a determinados sectores de ese mundo fotografiado en el artículo que en extracto acabamos de reproducir. Es cierto y no puede serlo de otra manera. Las excelencias que se llaman amor, arte, heroísmo, y sobre todo la virtud heroica, que es la santidad, son flores del espíritu. Y cuando sobre las almas caen las escarchas del excepcionalismo, esos rosales sólo pueden ofrecerse cubiertos de espinas. Alguna vez se ha dicho que el oro alienta los espíritus; pero la verdad es que los engreía y acaba por deprimirlos y romperlos. Y sobre todo, donde no hay espiritualidad hay egoísmo. Y el egoísmo tiende a dominar, a avasallar, a tiranizar, a poner todo bajo las plantas de sus pies.

Pero ese recio y tosco muro que han fabricado los egoísmos, está ya felizmente minado por las filtraciones de la fuente viva de la espiritualidad cristiana que, calladamente, porque los pasos de la santidad y de las naturalezas angélicas no los perciben los oídos, aunque si suelen sentirlos los corazones y las almas, realiza sus grandes conquistas; y en esta misma hora hay en el mundo dos corrientes diametralmente opuestas, la de la falsa civilización que regresa a la selva, o que vuelve a las degradaciones, relajamientos y egoísmos del otro lado de la Cruz, y la de la civilización que ha conservado la veta cristiana que arranca del Calvario y que va poco a poco ensanchándose con las adhesiones de las almas que se elevan cual las llamas al cielo, hacia el Corazón que une todos los corazones.

Y esa es la posible, la única salvación de la sociedad: el fuego espiritual que derrita los hielos del excepcionalismo materialista, como se funden las nieves de los montes al pasar por ellos los vientos de la primavera; hogueras de amor, de generosidad, de abnegación que reducan a pavesas las escorias del oro y de los placeres; y ¿por qué no decirlo, ahora que celebramos la festividad del serafín de la Comarca de la Umbria?, de lo que está necesitada la sociedad es de que

pase por ella fecundándola, dignificándola, ennobleciéndola, un caudal, dijérase más bien un torrente arrollador de franciscanismo, que botre las fierzas humanas y que trueque los odios en amores y los egoísmos en generosidades, de tal manera que no haya otra lucha, ni otra rivalidad en el mundo cristiano que las que se sostengan para merecer la Gloria, subiéndola a ella por la escala de los sacrificios que realicemos por nuestros hermanos. ¿Hemos de ser los hombres de entraña más dura que el lobo de Gubio, de que nos habla una de las más perfumadas y ejemplarizadoras flo et franciscanas?

Miguel Peñator

De Sociedad

Los que viajan

De Murcia ha regresado la señorita Maria Morales.

—De Alicante ha regresado la distinguida esposa del Dr. don José Brotons e hijos.

Enfermos

Se encuentran enfermos D. Manuel Alonso, su distinguida esposa D.^a Aurora Rivas y su hijo Ricardito.

Letras de luto

Esta tarde se ha verificado el sepelio de la señora D.^a Javiere Rubio Jallón que falleció anoche cristianamente.

Descansen en paz su alma y reciban su afligido esposo Don José Ruiz y demás familia nuestro sentido pésame

Notas varias

Ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Francisca Galluri para el joven comerciante de esta localidad don Diego Lorente habiéndose señalado la boda para fecha próxima. A las muchas felicitaciones que está recibiendo la enamorada pareja una la nuestra muy sincera.

Los Marrajos

En años atrás hablar de procesiones en el mes de Octubre podría tomarse como una tontería. Este no es así; *m-r-dos* y *encarn-dos* se aprestan con entusiasmo a llevar a cabo la obra de *re-geración* en sus procesiones.

El domingo, los *morados* se reunieron, como ya decíamos anoche. Asistió gran número de Hermanos, no faltando los más entusiastas de la *cofrería*, los que lo *lleva todo*.

El señor Gómez Quiles presidió el acto, teniendo a su derecha a D. Juan Muñoz Delgado y a su izquierda al Teniente de Alcalde don José Marqués.

Se expusieron diferentes opiniones, siendo aceptadas las del Hermano Mayor que se refirieron a la adquisición de la nueva imagen de La Piedad, que ya está terminada, y a que debe también adquirirse una imagen de La Soledad.

Después se habló, y fue aprobado, de que la procesión de la mañana no varíe en nada, pero, al ser posible, reformar y mejorar un poco las túnicas de los penitentes.

El señor Muñoz Delgado (D. J.), con muy buen acuerdo, propuso dar a la procesión del Santo Entierro toda la solemnidad religiosa y seriedad que merece, para lo cual debe hacerse reformas hasta en las túnicas de los

comisarios, prohibiéndose también el uso de caramelos en los componentes de la procesión.

El señor Marqués propuso y se acordó que se inviten a las autoridades de Ejército y Marina, y el señor presidente de los reunidos y Hermano Mayor dió la idea, unánimemente aprobada, de que en vez de acompañar a la Virgen de la Piedad capirotes lo hagan representaciones del Comercio, asociaciones religiosas y otras personalidades.

Esto y otras cosas más que otro día expondré fué lo que el domingo se trató, pudiendo decirse por adelantado que la próxima Semana Santa habrá procesiones y las tendremos como nunca.

OTEMA.

Para las autoridades

En el Salón Sport se están dando varias películas bastante inmorales, a las cuales asisten niños de ambos sexos.

Llamamos desde estas columnas la atención de nuestras dignísimas autoridades a fin de que ese espectáculo se corte, toda vez que existe la censura de películas impidiendo la exhibición de las inmorales, porque va en perjuicio de nuestra juventud, que con pena y dolor vemos cómo se va corrompiendo.

DELFIN

EL COLMO!!!

Párrafos de «interesante estudio» de la situación de España hecho por un Boletín masónico

Con este título publica nuestro querido colega «La Gaceta del Norte», de Bilbao, un sustancioso artículo del cual tomamos los siguientes párrafos:

Un querido amigo nuestro residente actualmente en Nueva York, nos envía el más divertido recorte de periódico que hemos leído en nuestra vida. Es un «Estudio de la situación actual en España», publicado en el número 782 del órgano oficial de la Masonería de rito escocés.

Nuestro amigo en la carta que acompaña al recorte, nos dice con fina sorna: «¡Ahí va eso!... ¡Para que se enteren ustedes de lo que pasa en Bilbao!».

Nuestra traducción va a limitarse a algunos párrafos, ya que el estudio entero, aunque vale la pena, es desmesuradamente grande y... profundo. Empleza así:

«Considero necesario que los lectores del Boletín conozcan la verdadera situación de España, ya que nuestros grandes diarios ocultan cuidadosamente los graves acontecimientos que se están desarrollando en aquel pueblo, víctima de la más terrible tiranía conocida por país alguno de Europa.»

Y como el hermano lo considera necesario comienza el relato de una interminable serie de *acon-ecimientos*. Escojamos algunas perlas.

«En Cataluña—escribe—ha llegado la persecución de los hombres amantes de la Libertad a límites increíbles. Rara es la noche que Barcelona no presencia el paso de la triste caravana de los soldados que conducen a los ciudadanos que al amanecer han

Tejidos "El Ferrocarril"

Puerta de Murcia 7, 9 y 11-Cartagena

GRAN SASTRERIA Militar y paisano

Especialidad en uniformes de la Armada y Ejército. Garantía de nuestros trabajos se encargamos, estálo a cargo del consoledo con el Sr. Federico Valverde y de obreros competentes en este ramo.

Próximas exposiciones de trabajos de todos géneros Precio fijo y sin competencia

de ser fusilados. Los obreros han declarado como protesta, la huelga general y en los muelles se pudren las mercancías. Hace más de un mes que falta el pan y aún las personas más ricas de la bella ciudad sufren hambre. La policía tiene orden de cortar el cabello, después de apaleartas a las mujeres que más se distinguen por su resistencia a la dictadura militar.

(N. de la R.—La orden no debe ser sólo para Cataluña. Sospechamos que es cosa general a juzgar por las señoras rapadas con que tropezamos en todas partes.)

«El Norte de España es el que ha ofrecido mayor oposición al dictador. Sabido es que en Bilbao, pequeña ciudad comercial cercana a Francia, estalló un fuerte movimiento revolucionario al apoderarse del Gobierno los militares. La represión ha sido cruel y sangrienta. Cientos de obreros fueron ametrallados en las calles y otros cogidos y enviados a los presidios que tiene España en Africa y de donde no volverán nunca porque el clima y las enfermedades se encargan de dar este nuevo placer a los tiranos.»

N. de la R.—Felicitamos cordialmente a la media docena de apreciables convecinos que han quedado con vida y a los que todavía no se hayan muerto en los presidios africanos.

El inefable Boletín masónico cuenta atrocidades semejantes de otras regiones de España y ofrece a su público el secreto de esta tremenda hecatombe.

El clero—dice—y las Ordenes religiosas son las verdaderas organizadoras de estas matanzas y desdichas. Obedeciendo mandatos de Roma quieren acabar con los hombres que en la desgraciada nación aspiran en tantos años de lucha a sacudir el yugo de la Iglesia católica y son los apóstoles del Librepensamiento y del Progreso.»

Hasta aquí el diario bilbaíno.

Muy de lamentar y corregir es la actitud de cierta prensa dedicada desde hace tiempo a denigrar a nuestra querida patria.

¿No podría el Gobierno protestar recabando más comedimiento en la prensa extranjera?

Sr. Alcalde

En repetidas ocasiones nos hemos dirigido a V. S. para que por los celadores se evite el espectáculo que diariamente se dá en muchas calles por una caterva de chiquillos que se dedican al juego del fútbol.

Hasta ahora esos niños campan a sus anchas y el día menos pensado ocurrirá algún incidente desagradable, porque los transeúntes no pueden ir con tranquilidad.

Esperamos que V.S. ordenará se corrija esto, en bien de todos.

B.

El servicio de incendios

El fenómeno se produce. La Cartagena de nuestros días se va dando exacta cuenta del celo, del interés, del verdadero sentimiento de amor hacia ella que parecen respirar nuestras autoridades, y mal que pese á los descontentos—que siempre los hay en todo por elevado y digno que sea—estamos presenciando uno y otro día el desarrollo de esta nueva era en la cual las obras y los hechos se van interponiendo con su efectividad y contundencia a las palabras halagadoras que en otro tiempo pudieron conmovier a las multitudes.

Ayer por la tarde, cuando, espirante el día, acertamos a pasar por la montañosa calle de Gisbert, en la que un gentío inmenso se congregaba alrededor de dos potentes y magníficos autocamiones destinados al olvidado servicio de incendios, y vimos con qué gran acierto y pericia se procedía a efectuar unas pruebas de extinción y salvamento del posible incendio de edificios, y presenciábamos el enorme interés reconcentrado por los asistentes ante las oportunísimas pruebas que tan modestamente se efectuaban, nos acordamos de aquellos pasados tiempos y de aquellos orgullosos Alcaldes que por el hecho de inaugurar un menegudísimo riego de fangos sacaban la música a la calle, por gozo el gustazo de levantar los prestigios del partido.

Los tiempos han cambiado completamente; y al Alcalde actual de Cartagena, D. Alfonso Torres, se le puede concepar como a uno de tantos honrados trabajadores, más que del Ayuntamiento, del pueblo, puesto que casi toda su actividad y energía la emplea en pro de las muy notables y dignas mejoras que en la actualidad se realizan.

Por lo tanto y como detalles fehacientes de cuanto decimos y afirmamos visítase el Parque de Bomberos, recórranse las calles en que se trabaja, acérquense a los campos cuyas carreteras se construyen, examínense las dependencias municipales una por una, llegando hasta el último balance de la economía, y vean, pues, si hay ó no razón para sentirse orgulloso de estar y de vivir en esta hermosa Cartagena, estrechando las manos de estos modestos y dignos administradores.

José Belmonte Ortiz.

El "Kanguro"

A las dos y cuarto de la tarde de hoy ha fondeado en este puerto procedente de Tres Forcas el buque de salvamentos «Kanguro», conduciendo dos cañones de grueso calibre del acorazado «España».

Dicho buque ha quedado fondeado en bahía.